Zadania egzaminacyjne z matematyki -log 4
1. Rozwigz réwnania: a) 2x? +12=0 b) x?-3x+2=0 c) x*+64=0.
2.Funkcja kwadratowa dana jest wzorem: y= -x? +3x -2

a) oblicz wspétrzedne wierzchotka paraboli, ktéra jest wykresem danej funkgji,
b) zapisz wzdr w postaci kanonicznej .

3. Oblicz miejsca zerowe funkcji:
a) f(x)=2x-9 b)f(x)=-x*-4x+3
4.0dczytaj wspotrzedne wierzchotka paraboli ktéra jest wykresem funkcji okreslonej wzorem:

a.f(x)= -2(x+3)2-5 b. f(x)= 3(x-4)%2+9 c.f(x)= -7(x+9)?-1

5.Rozwigz réwnanie kwadratowe :
a) x2-6x+7=0 b) x? —100=0 c) -2x2+x+1=0 d x* =-10x.

6. Funkcje okreslona wzorem zapisz w postaci iloczynowej:
a. y =2x% -3x+2 b. y=x? -6x +5

7.0blicz wyrazy a1 i a1z ciggu arytmetycznego (an) o réznicy r, w ktéorym: ag= 11, r=-4.
8.Wiedzac ,ze sktadniki sumy sg wyrazami ciggu arytmetycznego , oblicz:

2+4+6+.. + 1000.

9. Miedzy liczby 382 i 22 wstaw piec¢ takich liczb , by tgcznie z danymi byty kolejnymi wyrazami ciggu

arytmetycznego (an ).

10. Oblicz wyrazy a», as, a7 ciggu geometrycznego (an) o ilorazie q, w ktérymai=-2,qg= \/§ .
. - _ . 1
11. Oblicz sume o$miu poczgtkowych wyrazow ciggu geometrycznego (an) , w ktérym a1 = — 5 , 0= \/g

12. Oblicz x wiedzac, ze liczby a, b, c sg kolejnymi wyrazami ciggu geometrycznego:

a=2, b=x-1, c=x+1.



| To bylo na maturze l {/Qopoviedd
| Rozwigzania s

1. [ V2014, 1 p. | Funkcja liniowa f (x) = (m*- 4)x + 2 jest malejgca, gdy
A.me{-2,2} B.me€ (-2;2) C.me (-00; -2) D.m e (2; o2
2. Na rysunku przedstawiono frag- Y W

ment wykresu funkcji kwadratowej f. Funkcja f
jest okreslona wzorem

A f(x)=F(x+3)(x-1)
B. f(x) =1 (x-3)(x+1)
C. f(x) = -5 (x+3)(x-1)
D. f(x) = —S(x-3)(x+ 1)
@ O funkgji liniowej f wiadomo, ze f(1) = 2. Do wykresu tej fu

nalezy punkt P = (-2, 3). Wz6r funkgji f to

Af=-1x+% B.fw=-Ix+2 C.f)=-3x+7 D. f(x)=-2x

V2014, 1 p. | Do wykresu funkgcji, okreslonej dla wszystkich liczb rzeczywistys
wzorem y = -2*"2, nalezy punkt

AA=(1,-2) B.B=(2-1) c.c=(13) D.D=(4,4)
Wierzcholkiem paraboli o réwnaniu y = -3(x - 2)> + 4 jest pun
0 wspotrzednych

A. (-2, -4) B. (-2, 4) C.(2,-4) D.(2,4)

V2015, 1 p. | Funkcja liniowa f okre$lona wzorem f(x) = 2x + b ma takie san

miejsce zerowe, jakie ma funkcja liniowa g(x) = -3x + 4. Stad wynika, ze

Ab=4 B.b=-3 c.h=-% D.b=%

V2015, 2 p. | Oblicz najmniejsza i najwicksza wartos¢ funkcji kwadrato
f(x) = x* - 6x + 3w przedziale (0, 4).

Wykresem funkcji kwadratowej f (x) = 2x* + bx + c¢ jest parabok

ktérej wierzchotkiem jest punkt W = (4, 0). Oblicz warto$ci wspdtczynnikow bi c.

V2014,2p. | Na rysunku przedstawiono [(TT AT

fragment wykresu funkcji f, ktéry powstal
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w  wyniku przesuni¢cia wykresu funkcji

okreslonej wzorem y=% dla kazdej liczby
rzeczywistej x = 0.

a) Odczytaj z wykresu i zapisz zbior tych
wszystkich argumentow, dla ktérych wartosci
funkcji f sa wigksze od 0.

b) Podaj miejsce zerowe funkcji g okreslonej wzorem g(x) = f (x - 3).




